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Corona-Pandemie in Deutschland und ausgerechnet jetzt werden wir, die Freiwillige 
Feuerwehr Garlstorf am Walde, 100 Jahre. Zusammen mit unseren Kameraden aus 
Gödenstorf-Oelstorf sind wir Ausrichter des Kreisfeuerwehrtages. Aber alles kann nur in sehr 
reduziertem Maße stattfinden. Also Wasser und Brot statt Champus und Kaviar. Keine 
Wettbewerbe, nur Delegierten-Tagung und Berichte. Selbst die Jahreshauptversammlung wird 
daher im Februar nicht durchgeführt und auf den 23. August 2021 geschoben. Leider können 
auch hier nur Aktive und Alterskameraden/-innen teilnehmen und sehr wenige Gäste. 
Die Fördernden Mitglieder dürfen leider nicht teilnehmen. Auch unser neues Fahrzeug konnten 
wir noch nicht richtig öffentlich vorstellen. Der Übungsdienst ist nahezu komplett zum Erliegen 
gekommen, davon ist auch die Jugendfeuerwehr betroffen. Aber trotzdem sind wir heute zur 
Jahrhunderthauptversammlung zusammengekommen. Folgende Tagesordnung zum 100-
jährigen Jubiläum ist abzuarbeiten: 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Eröffnung der Jahreshauptversammlung 
2. Genehmigung der letzten Niederschrift (Auslage & www.ff-garlstorf.de) 
3. Jahresberichte  
a) Chronik-Team b) Ortsbrandmeister c) Ortsjugendwartin 
4. Ehrungen, Auszeichnungen und Beförderungen 
5. Grußworte der Gäste 
6. Ausklingen der Veranstaltung 
 
Um 19.10 Uhr eröffnet Ortsbrandmeister Norbert Petersen die Versammlung in der Garlstorfer 
Dorfhalle. 
Er begrüßt alle anwesenden Gäste unter Ihnen auch den Kreisbrandmeister Volker Bellmann, 
den Gemeindebrandmeister Jörn Petersen sowie Herrmann Pott von der Samtgemeinde 
Salzhausen sowie alle anwesenden Vereinsvorsitzende, Gemeinderatsmitglieder samt 
Bürgermeister Horst Jagau. Leider können wegen der Corona-Pandemie diesmal keine 
Fördernden Mitglieder teilnehmen. 
 
Genehmigung der letzten Niederschrift 
Das Protokoll der Jahreshauptversammlung 2020 wurde durch Auslage sowie auf unserer 
Homepage veröffentlicht. Es kommen keine Einwände aus der Versammlung, damit ist das 
Protokoll genehmigt. 
 
Bericht Chronik-Team 
Die Jahrhundertchronik wird vorgestellt. An der Erstellung haben Mathias Wille, Jane Hofmann, 
Jasmin Kornack, Kalle Wedig und Niklas Heuer mitgewirkt. Auch den Sponsoren sei gedankt für 
die Unterstützung. Es spiegelt die Geschichte der Feuerwehr Garlstorf perfekt wieder. 
 
Viele Großeinsätze sind dort auch mit Fotomaterial abgebildet. Ein Dank auch an alle die 
Bildmaterial zur Verfügung gestellt haben. Anschließend wird die Chronik verteilt. 
 
Jahresbericht Ortsbrandmeister 
Ortsbrandmeister Petersen blickt auf das vergangene Jahr zurück.  
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Er gibt einen Rückblick auf die Einsätze in 2020. Höhepunkt war im Juli die Fahrzeugübergabe 
unseres neuen HLF, wegen der Pandemie auch im kleinen Kreis. In der Einsatzabteilung sind 
jetzt 62 Aktive Kameraden und Kameradinnen. Die Altersabteilung besteht aus 16 Kameraden/-
innen, in der Jugendfeuerwehr sind 30 Jugendliche aktiv. 113 Mitglieder unterstützen die 
Feuerwehr als fördernde Mitglieder. 
Am 23. August vor 100 Jahren wurde die Feuerwehr gegründet. Zusammen mit der Feuerwehr 
Gödenstorf-Oelstorf, die ebenfalls 100 Jahre alt werden wird deshalb der Kreisfeuerwehrtag 
ausgerichtet. Leider diesmal ohne Wettkämpfe. Die Pandemie lässt halt vieles nicht zu. Daher 
wurden auch die Dienste zum Teil über Video-Online-Programme abgehalten um doch noch 
etwas Kontakt zu halten. 
Egon Menke wurde kürzlich auf der Sitzung der Altersabteilung der Samtgemeinde für 50-
Jährige Mitgliedschaft geehrt. 
Ein Dank auch an die Samtgemeinde, die Gemeinde Garlstorf und den Landkreis Harburg für 
die Organisation der Corona-Schutzimpfungen für die Feuerwehrkameraden-/innen. 
 
Jahresbericht der Ortsjugendwartin Kimi Kornack 
Kimi Kornack berichtet von der Jugendfeuerwehr. Leider konnte kein üblicher Dienstbetrieb 
durchgeführt werden. Kimi organisierte daraufhin aber für die Jugendfeuerwehr Aufgaben und 
Dienste die in Distanz durchgeführt werden konnten, z.B. eine Hydrantenrallye, Bilderrätsel, 
Geräusche erraten, 1. Hilfe und mehr. 
In der Jugendfeuerwehr sind 16 Jungen und 14 Mädchen. Übrigens auch die Jugendfeuerwehr 
hat dieses Jahre ihr 40-jähriges Jubiläum. 
Mit Dank an die Stellvertreter, Betreuer und Unterstützer der Jugendfeuerwehr sowie 
Gemeinde und Samtgemeinde schließt Kimi Ihren Bericht ab. 
 
Ehrungen, Auszeichnungen und Beförderungen 
Der Kreisbrandmeister Volker Bellmann berichtet kurz über das Einsatzgeschehen auf 
Kreisebene. Er bedankt sich für die Einladung und überreicht eine Urkunde vom 
Landesfeuerwehrverband und einen Zinnteller. Auch vom Kreisfeuerwehrverband gibt es eine 
Urkunde. Anschließend verlieh er noch die Leistungsspange in Bronze an die Mitglieder der 
Garlstorfer Leistungsvergleichsgruppe, die sich im Sommer 2019 für den Bezirksentscheid und 
dort 2020 für den Landesentscheid in Hannover qualifiziert hatte. 
 
Gemeindebrandmeister Jörn Petersen hat nach einem kurzen Bericht über das 
Einsatzgeschehen in der Samtgemeinde Salzhausen für folgende Kameraden und 
Kameradinnen Beförderungsurkunden dabei: 
Eike Meyer wird zum Hauptlöschmeister befördert. Sophia Wille zur Feuerwehrfrau, Jonas 
Berndt zum Feuerwehrmann ernannt. Yannik Hagelberg, Paul John sind ab sofort 
Oberfeuerwehrmänner, Heiko Menke wird zum Hauptfeuerwehrmann befördert. 
Jörn bedankt sich bei allen Feuerwehrkameraden/-innen das die Feuerwehren trotz Pandemie 
stets Einsatzbereit waren. 
 
Grussworte der Gäste 
Bürgermeister Horst Jagau überbringt die Grüße vom Gemeinderat. Ordnungsamtsleiter 
Hermann Pott überbringt die Grüße der Samtgemeinde und vom Samtgemeindebürgermeister. 
Die Entwicklung der Feuerwehr Garlstorf ist sehr beeindruckend. Er dankt für die geleistete 
Arbeit und wünscht und viel Freude mit dem neuen HLF. In 2021 soll ein neuer ELW für die FF 
Garstedt beschafft werden. 
 
Verschiedenes/Ausklingen der Veranstaltung 



Freiwillige Feuerwehr Garlstorf am Walde 
Jahreshauptversammlung  

 
Norbert Petersen berichtet über bereits feststehende Termine für das Jahr 2021. Um 21.45 Uhr 
schließt Ortsbrandmeister Norbert Petersen die Versammlung. 
 
Gez. Jens Habermann 
Kassen- und Schriftwart 
FF Garlstorf am Walde 
 


